

全部投入使用! 新郑南龙湖片区今年改扩建19所学校

本报讯 2020年一年,新郑市南龙湖片区改扩建中小学19所,另有4所学校正在建设,15所拟建学校完成招标。

新郑市南龙湖片区被称为“郑州南大门”,片区以龙湖镇为主,还包括教育园区和孟庄镇、郭店镇部分区域,区域人口超过65万,教育需求特别是中小学教育缺口大。去年以来,按照郑州市美好教育建设部署,新郑市高度重视教育工作,把优先发展教育战略放在首要位置,优化布局,加大投入,以城乡接合部集中整治为突破口,制订南龙湖片区建设三年行动计划,瞄准群众关切的“就学难”“大班额”问题,全力加大教育投入力度,努力提升中小学建设水平。

即将过去的2020年,该片区列入新建、改扩建计划的中小学38所,总投资约11.4亿元。目前已有19所完工并投入使用,另有4所已开工建设,15所已完成招标,正在办理项目前期手续。38个项目全部建成投用后,将增加学位29880个。

按照区域协调发展空间规划,结合经济社会发展需求,优化教育资源配置,新郑市专门编制了龙湖区域中小学布局规划,对现有学校实施扩容改造,提升薄弱学校建设水平,引导社会力量捐资办学,做好社区配套中小学建设,兼顾乡村保留学校需要,确保中小学建设与社区建设同步规划、实施、投用。

在推进中小学建设的同时,新郑市政府出台政策,要求

在住宅建设之初,同步规划、建设公办幼儿园,加大该片区幼儿园建设力度。2020年由政府投资新建幼儿园6个,预计新增学位2250个,其中孟庄镇实验幼儿园今年秋季已投入使用,其他5所正在加快推进。新郑市还加大该片区小区配套幼儿园治理,今年签订移交协议书移交幼儿园57所,其中可办成公办幼儿园的24所、普惠幼儿园33所,新增普惠幼儿园学位15390个。

面向未来,新郑市已启动龙湖片区中小学“十四五”建设规划,全片区计划再建中小学17所,新增学位31680个,片区高中和义务教育“大班额、入学难”将得到根本性扭转。

记者 杨宜锦

事关“熊孩子” “白居易故里”省级文创研学营地又有新动作



本报讯 12月21日下午,新郑市城关乡人民政府与郑州熊孩子教育集团“白居易故里”省级文创研学项目签约仪式在城关乡人民政府举行。

据悉,该项目位于城关乡东郭寺敬楼片区,利用“白居易故里”及“四敬文化”的文化资源结合郑州熊孩子教育信息咨询有限公司的运营管理优势,共同打造“白居易故里”省级文创研学营地。该营地主要为来新郑研学的学生提供住宿、餐饮、教学和其他配套服务设施。

郑州熊孩子教育信息咨询有限公司是一家综合型素质教育平台,是郑州市科普教育基地、河南省中小学校外教育综合实践基地及专项基地。目前共拥有6个综合实践教育基地,累计服务河南学子100万人次。作为黄河文化带豫陕县域教育协同体承办单位,区域内覆盖400万学生。

城关乡相关负责人说:“白居易故里”省级文创研学营地项目是城关乡充分发挥传统文化优势,着力推进农文旅产业综合体发展的一个具体载体,必将对城关乡村振兴、新郑文化产业、旅游产业的发展起到积极推进作用。”

记者 杨宜锦
通讯员 赵君宝 文/图



谁获奖了? 新郑市第四届中国创新创业大赛圆满结束



本报讯 12月18日,由新郑市人才工作办公室、新郑市科学技术和工业信息化局主办,中原工学院承办的新郑市第四届中国创新创业大赛决赛举行。

本次大赛自启动以来,共征集项目194个,其中企业组75个,团队组119个。项目研发方向涵盖电子信息、新材料、装备制造、生物医药、互联网+等众多领域,具有较高的技术创新性和

发展潜力。大赛采用“初赛+决赛”的竞赛规则,经激烈角逐,共遴选出27个项目晋级决赛。决赛环节邀请创投行业著名人士、知名创业企业家、金融机构及行业专家共10名评委组成专家评审委员会,进行现场打分并评选出一、二、三等奖。

新郑市作为全省唯一一家国家创新型县(市)建设城市,近

年来,大力实施创新驱动发展战略,集聚创新资源,优化创新环境,科技创新工作取得了一定成绩。目前,全市创新创业载体36个;高新技术企业62家、科技型企业199家;省级以上创新创业服务机构及研究开发机构数110家;新型研发机构2家;带动高新技术产业规模69.7亿元,实现技术合同交易额6.1亿元。2020年,全市共计奖励研发、高企、众创空间等77个项目2700万元,全国科技创新百强县第47位,位于全省首位。

“创新创业大赛”作为新郑市倾力打造的创新创业线下平台,是新郑市推进国家创新型县(市)建设的重要举措,通过不断创新模式、完善赛制,已持续举办三届,先后表彰项目96个,奖励资金150万元。

记者 杨宜锦
通讯员 赵地 文/图

非遗进课堂 文化有传承



本报讯 12月18日,在新郑市红枣博物馆,一群十八九岁的学生围成一团,兴致勃勃地学着枣花馍的制作技艺。

记者了解到,这些学生是来自好想你乡村振兴学院的学生。为进一步弘扬传统文化,乡村振兴学院将非物质文化遗产——枣花馍制作技艺引入课堂,作为兴趣课培养学生的爱好,培育特色校园文化,激发非遗活力,打造非遗传承的重要阵地。

19岁的罗秀秀正在学和面,在家里从来没有摸过面的她,在课堂上积极性很高。她说,她觉得在课堂上学习枣花馍制作技艺很有意思,希望自己学会后,回到家做

给父母尝尝,以表孝心。给同学们授课的是新郑市非物质文化遗产枣花馍制作技艺传承人常月琴及她的徒弟王景会等人,她们从材料的选择、和面、揉面等各个环节,对学员进行全面的现场教学指导。

王景会告诉记者,此次课程除了让学生掌握枣花馍技艺,还要让他们结合当下的“双创”,将自己的枣花馍作品打造成适应市场需求的产品,比如做成冷冻食品之类的,拿到线上或者零售店里去销售,最终达到实现其经济价值和社会价值的双重目的。

记者 杨宜锦
通讯员 赵聪聪 文/图

一等奖

特种功能复合涂层刀具
新型纳米纤维高端装备

二等奖

河南舒比特信息科技有限公司
全球好外教APP——在线教育平台
纤维素纤维基低粘附长效抗菌创伤敷料
基于肠道菌群取样技术革新的“胶囊”

三等奖

精准液态智能饲喂设备
校园餐饮智慧销售与监管系统
研途在线
极品飞车
新型电磁防护壁纸
天然生物质苏木的多重开发与利用